



“奥斯卡操盘手”陷入性丑闻

好莱坞演员站队 已有26名女性指证哈维·韦恩斯坦性骚扰
迅速撇清关系 美政界大佬纷纷捐出韦恩斯坦给予的政治资金

“奥斯卡操盘手”哈维·韦恩斯坦

哈维·韦恩斯坦是谁？你可能没听过这个名字，但一定看过或知道他制作和发行的电影：《天堂电影院》《低俗小说》《英国病人》《莎翁情史》《国王的演讲》……

在好莱坞电影工业体系中，制片人是最有权势的人，而韦恩斯坦又是其中的佼佼者。叱咤好莱坞数十年，韦恩

斯坦参与制作和发行的电影累计拿了300多个奥斯卡奖提名，捧回了70多座小金人，被称为“奥斯卡操盘手”。

韦恩斯坦与中国的渊源也颇深，《英雄》《无间道》《十面埋伏》等华语电影的北美发行均由他操刀，好莱坞常青树梅姨因《铁娘子》获奥斯卡影后之时，在获奖感言中称其为“神”。

26名女性指证韦恩斯坦性骚扰

几天前，《纽约时报》的一篇报道揭露了好莱坞大佬哈维·韦恩斯坦丑陋的另一面：在过去数十年间，哈维·韦恩斯坦对女明星和女下属实施性骚扰。迄今为止，至少有26位女性受害者站出来指证韦恩斯坦。根据她们的回忆，韦恩斯坦先以讨论电影剧本或宣传活动为由，把她们骗到一个私人场合（多为他的酒店套房），然后用各种方式与她们进行身体接触，甚至直接提出要工作机会就上床。

艾什莉·贾德是最早愿意实名指证的好莱坞影星之一，曾主演影片《双面梦露》。她称韦恩斯坦曾在半岛酒店要求艾什莉看他洗澡，还问她要不要给他按摩。不过，丑闻被曝光后整个好莱坞一片静悄悄，就连怒怼特朗普的梅姨也失去了以往的硬气。

2013年宣布奥斯卡提名演员时，喜剧演员赛斯·麦克法兰开玩笑说：“恭喜，你们五

位女士不用再假装对韦恩斯坦有好感了。”观众哄堂大笑。现在看来，或许好莱坞对韦恩斯坦性骚扰行为早已心知肚明。韦恩斯坦性丑闻曝光后，媒体和观众开始在网上海上对韦恩斯坦和好莱坞口诛笔伐。

迫于舆论压力，10月8日，韦恩斯坦被自己创立的公司解雇。然后，好莱坞的演员们开始站队，又有一些女演员在10日站了出来，指证韦恩斯坦的不当行径，其中最引人注目的要数格威妮丝·帕尔特罗和安吉丽娜·朱莉。

朱莉说，20世纪90年代末《随心所欲》发行期间，韦恩斯坦在一间酒店客房里欲对她非礼，遭其拒绝。

她在一封电子邮件中写道：“我年轻时和韦恩斯坦共事的经历非常糟糕，因此我选择永远不再和他合作，而且会在其他人选择和他合作时发出警告。”



墙倒众人推 美国政界大佬纷纷和他撇清关系

作为好莱坞最有权势的人物之一，韦恩斯坦与美国政界大佬有着诸多交集。特朗普自称认识他很久了，奥巴马夫妇和克林顿两口子都曾是他的座上宾。据美国《商业内幕》网站报道，韦恩斯坦给大大小小的政客捐出过200多万美元资金。这些资金绝大多数流向了民主党的诸位大佬，包括克林顿夫妇和奥巴马。而在2013年的一次采访中，谈及好莱坞非洲裔主角越来越多这一问题时，韦恩斯坦表示，这跟奥巴马的当选密不可分。美国前第一夫人米歇尔也曾公开称赞韦恩斯坦，称他是“一位完美的人、一个好朋友”。奥巴马今年初离任后，他的大女儿玛利亚还获得了在韦恩

斯坦公司的实习机会。

然而，韦恩斯坦的性骚扰丑闻曝光后，众政界大佬赶紧撇清关系。希拉里通过发言人在一份声明中说：“有关韦恩斯坦的事情让我感觉吃惊和愤慨，那些女性所描述的关于他的行为是不可忍受的。她们的勇气和其他人的支持对阻止类似行为发生至关重要。”奥巴马和米歇尔也在周二晚间发布了类似的声明。

对于已接受的政治资金，希拉里率先作出表态，称会捐出这笔钱。捐款潮很快席卷了整个民主党。民主党多位议员纷纷捐出来自韦恩斯坦的政治资金，其流向绝大多数选择了各类妇女组织、反性侵组织等。



韦恩斯坦发声： 人都会犯错，希望得到谅解

10月11日，哈维·韦恩斯坦在接受《TMZ》采访时说：“我在尽全力坚持下来。”

韦恩斯坦表示自己现在并不太好，但会尽力撑下来，他需要帮助。他还说：“人们都会犯错误，我希望（公众）能再给我一次机会。”

据可靠消息透露，65岁的韦恩斯坦已前往一家

精神病院接受治疗。有目击者发现韦恩斯坦于周三乘坐私人飞机从加利福尼亚出发，并于当晚抵达亚利桑那州。

韦恩斯坦称自己正在接受专家治疗，希望能够“解决这个问题”。他现已离开韦恩斯坦国际影业公司解雇，他的妻子乔治娜·查普曼也宣布与他离婚。

（凤凰）

